

## От пастуха до народного артиста

Летом 1935 года советский Дагестан праздновал пятидесятилетие своей автономии. В солнечную Махачкалу съехались со всей республики ашуги, танцоры, канатоходцы, наездники. Среди них были и четверо акробатов-канатоходцев самостоятельного кружка аула Цовкра. Их смелые трюки, всевозможные сальто, лихая лезгинка, исполненные на канате, пленили буквально всех. Им единодушно присудили первое место. Присутствовавшие на празднике М. И. Калинин и К. Е. Ворошилов горячо поздравили самостоятельных артистов с успехом.

Так началась цирковая биография известных теперь дагестанских канатоходцев «Цовкра». Одним из тех четверых был колхозный пастух Яраги Гаджикурбанов. Сейчас он со своей

труппой с успехом выступает на арене Свердловского цирка.

Яраги Гаджикурбанов, невысокий плотный южанин с живыми глазами, увлекательно рассказывает о своей интересной жизни.

После войны Гаджикурбанов, так же как и Рабадан Абакаров, выступавший с ним в 1935 году в Махачкале, создал свою труппу. Он приобщил к искусству канатоходцев своих дочерей Джарият, Эльмиру и Айшат. Девочка-горянка на арене цирка! Это было в то время большой смелостью. Дочери оправдали надежды отца. В 19 лет Джарият стала народной артисткой Дагестана. Получила звание заслуженной артистки ДАССР и 16-летняя Эльмира, которая вместе с Айшат приехала сейчас в Свердловск.

Сам Яраги Гаджикурбанов давно прошел эти артистические

ступени. В прошлом году во время декады дагестанского искусства в Москве ему первому из актеров цирка присвоили звание народного артиста РСФСР. Яраги весь загорается, когда говорит о выступлении во время декады.

— Канатоходцы на сцене Кремлевского театра — мог ли мечтать когда-нибудь об

этом человек гор!

В связи с декадой коллектив канатоходцев «Цовкра» был награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР.

Дагестанские артисты цирка получили признание не только в нашей стране. Труппа Гаджикурбанова побывала в Швеции, Болгарии, а в прошлом году с успехом выступала в международной программе Бухарестского цирка. Член этого коллектива Магомед Расулов — дипломант Всемирного фестиваля молодежи в Берлине.

Уже месяц выступают канатоходцы Дагестана в нашем цирке. И каждый раз зрители благодарно аплодируют им за смелое, мужественное искусство.

А. УРАЛЬСКИЙ.